

台灣區團南部分團

李惠敏

壹、月會

一、聚會內容

4月18日：雙主題為《蠟柱》與《大風》心得及實踐。《蠟柱》主講人陳發熹，紀錄人李茂榮；《大風》主講人陳憶蘇，紀錄人陳玉芳。因應疫情嚴峻，四月月會採 LINE 群組視訊方式進行。



5月16日：主題是小兄弟仁愛工作檢討與展望。主講人林耀堂與王素玲，紀錄人姚健安。地點在嘉義同濟中學，感謝志弘與德蘭邀請23位真福青年及林明峰老師參加月會分享，會後準備美味豐盛的晚餐共融。



耀堂報告小兄弟仁愛工作



素玲姊報告在「溫馨病人之友」27年的服務工作



23位真福青年分享：1. 對愛德服務工作簡報感觸最深之處？ 2. 受哪位服務團兄姊深刻的影響？ 3. 回來真福大家庭的原因？



感謝古修女的陪伴！



真福青年與南分團
互動共融

6月20日:主題是今年區團年會提案討論與去年年會提案執行及檢討。主持人李惠敏，紀錄人賈靜嫻。當天下午首次於高雄「耶穌聖名堂」進行月會，討論志弘提供之「CSC設置臉書社團提案」，決議修正後通過。關於去年年會提案之執行，已進行完成服務團紀錄短片故事口頭分享。接著，有感於重讀《蠟柱》、《大風》及《風起雲湧》，從閱讀省思到行動實踐，需長期持續的操練內化成精神態度，尤其如何從「神操指南」轉化成志弘構思的「青年培育指南」，皆有待時間熟成。而今年月會採整本書分享的方式，因份量太多，大家同意7月月會《風起雲湧》的分享調整為分篇數進行，之後的月會可固定安排一小段時間作心得實踐分享，例如：最影響我的一句話等。



會後聚餐共融並領取寶林哥的新書「背著故鄉回家」

二、心得報告

1. 讀《蠟柱》感言: 鄭公是生命的導師與典範 王素玲

讀此書、憶往事：愛與關懷

1964 年的復活節我在台南天主教大專學生中心在賈神父主禮中接受洗禮。當時我感覺自己能被天主揀選加入這個大家庭真是多麼幸運! 領洗後不久的一個晚上，我記得同學們聚在中心唸晚課，大家哭得唏哩嘩啦，泣不成聲。我問旁邊同學發生了什麼事? 原來那天下午鄭爵銘神父剛在台北中心診所去世了。當時我並不知道鄭公是誰，我只是因為好朋友們都在流淚而跟著傷心。後來偶而機會翻閱中心活動舊照，發現自己竟曾經從鄭公手中接受過一張「勤學優良獎」。這個獎狀似乎是我和鄭公關係的最初媒介。兩年後(1966 年 6 月 11 日)，因為我在團體中感受到許多「愛與關懷」，我同意在我成大畢業典禮的前日，也就是鄭公逝世兩週年紀念日這天，在賈副主教面前宣誓加入鄭公所愛的那批青年團體，願意終生與[基督服務團]的家人們一起成長，共同用生命來傳播這份「愛與關懷」。

師生情、兄弟誼：同舟共濟

重讀《蠟柱》一書，仍被鄭公對流亡中苦難學生關懷的許多情節所感動。鄭公無論身在哪裡(上海、西班牙、印尼、台灣)，他都不忘為他所揀選的學生尋找落腳處、獎學金或工作。這批學生之間的互愛與互助的精神，刻苦與犧牲的精神，是我們晚輩學習的榜樣。記得 1967 年賈公替我申請留比的獎學金後，我必須自籌赴比的機票錢，可是家境清寒，盤纏羞澀，曾得自不知名同學五十美金或五十馬克的資助，使我成行。我深知我是鄭公精神的受益者，這份同舟共濟的情誼我有責任傳遞下去!

2. 蠟柱 賈靜嫻

看了《蠟柱》這本書並在一月十八月會中聽了發熹大哥和丁老師的分享，我對鄭爵銘神父有了更深一層的了解，雖然我們不曾見過，但是他的精神永在。我覺得他給我的印象：

1. 不遺餘力的諄諄教誨年輕學子。
2. 國共時期竭盡所有能力將年輕人送出國外深造，培養了好幾位神父，了不起！

3.他的傳教有點像保祿的行蹤。

4.正如 Teresa 真福的名言，我們不能做大事，但是我們能從小事行大愛。

5.基督服務團秉持著他愛青年的熱誠，繼續地栽培年輕人，例如辦生命探索營，也希望藉著這個活動栽培更多的年輕團員，或者有神父、修女的聖召。

願鄭神父在天堂為我們祈禱！

3. 我讀《蠟柱》的收穫與省思 王志弘

這是我第三次完整讀《蠟柱》一書。

說來慚愧，第一次我讀《蠟柱》時是「別有居心」的，當時是想藉由閱讀此書來弄清楚基督服務團這群人是怎樣的人，說要陪伴「真福青年」，可以嗎（我得幫青年好好把個關）？在這次的閱讀中，鄭爵銘神父的生平深深吸引並感動了我，理由很簡單，因為我期許自己能在青年的牧民工作上，能夠成為天主的工具，而神父，他就是一位道道地地的青年工作者，是令人值得學習效法的「青年導師」。

第二次讀《蠟柱》是兩年之後，在參加大風營之前。那是因為我在幾次的生命探索營中，已印證了基督服務團的大家，說要陪伴青年是來真的，不是只說說嘴而已，所以，我願意藉由讀《蠟柱》更認識團體，也準備自己。而在這次的閱讀中，我特別注意到鄭神父是每到一個地方，就想辦法組織青年，給青年們團體與陪伴，堅固他們的信仰與對抗世俗的誘惑。並也在那個地方，為自己過去曾經陪伴的青年找尋新機會。最後，青年像滾雪球般，越滾越大，能量也越累積越多。

這次再讀《蠟柱》，已是基督服務團家庭的一份子，對於這位家長之一的鄭神父生平中，吸引我的依然是他那對青年迫切之愛，以及「青年導師」的絕佳典範。而我更靜下來深入的去思考他青年工作的幾個內涵，希望能夠效法學習，特別願意提出下列三點：

(一)組織青年，群性發展

每到一個地方鄭神父都積極的組織青年，為他們成立團體，並透過團體的彼此鼓舞，敦促青年的群性發展。這對青年及青年工作而言是十分重要的，青年階段同儕的影響力更甚於其他階段，對於認同感與歸屬感也特別強烈。所以，神父為青年設立了團體組織，就是創造了一個好的同儕團體，製造出良性互動的氛圍，藉以建構青年健全的人格與正確的價值觀，乃至於信仰。也唯有這樣，成人才能對青年提出挑戰、產生影響，進而帶領陪伴

他們走出自己的人生。

(二)對抗誘惑，給予挑戰

每個時代的青年，都是面對誘惑的，只是誘惑的內容會隨時代不同，這與時代無關，與青年正處於發展中的性格與尋求自我的被認同有關。所以，鄭神父知道，在世俗中隨波逐流追求虛幻名利的價值觀，將是青年最大的誘惑。他透過上述的青年組織與群性發展的方式，再利用上青年的好勝、求強的心，給予青年有別於世俗的價值觀，特別是信仰生活對抗世俗生活的指引，在團體中彼此鼓舞、提醒中，引領他們走出不同的道路。

(三)身體力行，成為典範

青年不怕被挑戰，不怕被刺激，只是這個要對他們提出挑戰、刺激他們成長的人，必須是個令他們所信服的人，鄭神父就是一位這樣的青年導師。他自我嚴謹的態度、前瞻的視野、淵博的學問，令青年嚮往與之為伍，跟隨他。他總是讓青年們看到他所說的，正如同他所做的，看到他的言行一致。甚至到生命的最後，我們看到了他所說的「蠟柱流淚灑燈台，光熱遺世動乾坤」，正是他一生的寫照。這樣一位青年導師，怎不令人信服呢！不只對過去的青年，乃至於對於今日的我們都是。

鄭神父五十年的生命中，廿年的鐸職，而最後三年在台灣，卻撼動了當時的青年，對他們產生了影響。今日回溯，也確實看到了他短暫的生命，透過對青年的影響力，而給這個世界帶來了莫大的改變。今日的我們，若能在他的啟發下，學習他的方法，效法他的精神，努力陪伴時下的青年，也希望我們今日所付出的，能夠對這個世界有些許善的影響。願我們彼此提攜、彼此鼓舞……。

4. 重讀「大風—鄭爵銘神父靜山道理集」讀後感 王素玲

我是用民國 74 年初版讀的。感覺字體太小，編排太密集，眼睛老花了，讀起來有些吃力。好在這本書已經讀過許多遍，聽過許多人分享，內容大致耳熟能詳。

就如賈公在感言中所說，[大風]是一部完整的道理集：作為團員，我們必須先把基督的道理融會貫通，在生活中才能與基督相遇，才能在困難中守住自己的信仰，在傳福音的行動中獲得力量，結出果實。賈公與單公苦心積慮，把我們這批學生緊緊繫在一起，建立成一個有所為，有所不為的基督徒團體。

民國 53 年我們女生雖然沒有資格去參加鄭公在靜山帶領的「大專青年避靜」，所幸，

我們當中親身受到鄭公薰陶的好友們給我們立下了很好的榜樣，讓我這五十多年的信仰生活中，在服務團內學習、成長，也能貢獻一點點微不足道的生命經驗，在傳福音及行愛德的工作中，與大家攜手前進。

在這防疫的空檔期間重讀《大風》，重溫入團的熱忱與動機，反省這五十年的信仰生活的點滴，重新思考未來的歲月要做什麼。我們要學習基督的謙遜、貧窮、忍辱負重。我們要能克制情緒，以理智指導意志，服從團體的領導，剛柔並濟，去影響社會人心，保存道德文化，發揮基督犧牲奉獻的精神！

重要的祈禱仍是：主！叫我看見你的面、聽見你的呼喚、明白你的道理，跟隨你的腳步，扶助我的軟弱，堅強我的信德，敢面對挑戰，使用各種對的方法，執行你交託的使命，完成你囑付的任務，好光榮你的聖名！

三、2019 年會議案執行：服務團紀錄短片說故事

南分團共有 14 位團員提供分享稿，名單如下：1. 素玲 2. 志弘 3. 耀堂 4. 懷俊 5. 憶蘇 6. 健原 7. 茂榮 8. 美華 9. 健安 10. 德芳 11. 靜嫻 12. 心怡 13. 立言 14. 惠敏

貳、團體靈修

高雄團員每月一次於週六晚間進行家庭讀經，聖經章節取自隔日主日彌撒之讀經一、讀經二及福音。4 月 25 日由立言、惠敏帶領，因應嚴峻疫情，採 LINE 群組視訊方式進行。5 月 30 日在憶蘇、一誠的新家，6 月 6 日在健恆、淑君家。



5 月 30 日在憶蘇新家讀經



6月6日在健恆、淑君家讀經

參、團體共融

4.17.2020:耀堂敬愛的父親林新慶先生聖名伯多祿已於今天完成復生感恩禮。

耀堂介紹林爸爸充滿天主恩典，更見證聖神德能的生平。林爸爸有【三四個孩子】三個兒子四個女兒，各以專長服務教會，貢獻社會，其中更培育了同為耶穌肋傷會的素鈴修女及淑婷修女。林爸爸以擔任計程車行老闆及社區大學日文老師，一肩扛起家計，與林媽媽辛勞養育七個孩子，期間更歷經白色恐怖七年牢獄的無妄之災。林爸爸及林媽媽以堅強的信德及天主恩祐，度過整個家庭的艱困期。林爸爸對教會的服務奉獻也是不遺餘力，如在若瑟醫院當志工，雖已年老仍在祭台旁擔任輔祭等。





耀堂
分享
對爸爸
的感念
美華
校長
分享
能成為
爸爸「
女兒」

的福分及感恩



主內家人相聚主堂

6.13.2020: 思伶惜別餐會



感謝思伶為高雄盡心盡力、上山下谷的辛勤服務！願主悅納並降福思伶更美好的未來！



感謝美華校長悉心照料這美好的惜別餐會！